

淇滨区上峪乡老望岩村“致富能手”秦继周

# 创业艰难时获村民“力挺” 致富后义务为村里当“水电工”

□晨报记者 王玉姣 文/图

“家里的电视机坏了,去找村里的‘水电工’修,人家不但不收钱,还随叫随到。”在淇滨区上峪乡老望岩村,谁家的水管、电路、家电等出了问题,都会找村里的“水电工”秦继周维修。让人感动的是,秦继周只是村里的一个养鸡户,义务帮村民维修水电等问题,他已坚持了十几年。

## 创业养鸡, 成为村里的“致富能手”

5月17日上午,记者到老望岩村采访秦继周,得知记者的来意后,村民们都说“那可是个好人”。其中一位村民得知记者要去秦继周家时,坚持用电动三轮车带着记者过去。“继周能干,不怕吃苦,还是个热心肠。俺家的电视机、洗衣机坏了都是他帮忙修的,村里的人提起他都会竖起大拇指!”该村民对记者说。

到了秦继周家时,秦继周没在家,他的妻子赵银凤告诉记者,他去村委会修大喇叭了。

“我也没干啥,大家都是乡里乡亲的,我有手艺,能帮到大家我心里也舒坦。”秦继周见到记者时这样说。

今年60岁的秦继周是土生土长的老望岩村人,原来在工厂上班时,他经常会抽时间回村里看看。2000年,秦继周和妻子都下岗了,只能靠打零工挣钱。后来,秦继周有了创业的想法。2007年,他投资近10万元回到老望岩村散养土鸡、售卖土鸡蛋,开启了创业之路。

“创业初期很艰难,他一开始不懂养鸡技术,鸡死了不少,忙活一年后没赚钱,还欠下不少外债。但他靠着不服输的劲儿坚持把养鸡场



秦继周在村委会修“大喇叭”。

经营了起来,现在是俺村的‘致富能手’。”老望岩村村“两委”成员王新民说,虽然创业初期遭遇失败,但秦继周没有气馁,他又借钱购进鸡苗,并不断学习养鸡技术,最终年收入达到近10万元,还扩大了养鸡场规模。“从下岗工人到养鸡大户,他的奋斗经历大家都佩服。”

“刚开始创业时没有经验,不知道鸡苗不能受惊吓,后来通过读书、向别人请教,我学到了不少技术。鸡苗到养鸡场一个多月时间,我每天晚上都会搬着凳子坐在鸡苗旁边,细心照料。遇到恶劣天气的时候,我更是一晚上不能睡觉,时刻注意着鸡苗有没有受到惊吓。”秦继周说,通过不断学习和辛苦付出,他才收获事业上的成功。

## 心怀感恩,义务当村里的“水电工”

村民们已记不清从何时起养成了有困难找秦继周的习惯。但秦继周说,他永远不会忘记创业失败时大家对他的帮助。

2008年,由于创业失败,秦继周欠下不少外债。在他一筹莫展时,曾经在他家购买鸡蛋的一位客户向他伸出了援助之手。“那位客户听说我是在下岗后开始创业时很感动,主动借给我9000元钱让我重新购买鸡苗,还说让我啥时候有钱啥时候还。”秦继周说,这让他有了信心和力量,正是靠这9000元钱,他才打了翻身仗。此外,村民们了解情况后,都鼓励他不要气馁。虽然他开办的是散养土鸡场,售卖的土鸡蛋价格要贵些,但村民们为了支持他,都从他家购买土鸡蛋。“大家都是农村人,日子不富裕,我当时就决定要做些实事回报乡亲们。”

秦继周很快付出了行动。当了解到村民们维修家电还得到镇上时,他便自费购买工具义务上门为村民们维修。他曾经的工作经验也派上了用场,水管、线路、洗衣机、手机等出现故障他一般都能解决,遇上需要更换零件时,他有时还帮村民从镇上捎回来。村里没有小卖部,秦继周每次出门前都会询问大家需要带什么,采购后再送到村民家中。

这一坚持就是十几年。“不管谁家里有事,只要村民有需要,给他打个电话他立马就会去。”赵银凤说,有一次他们要去吃酒席,准备出发时,有户村民家的水管坏了,秦继周二话没说就赶去维修,回来时身上的衣服全湿透了。

“俺家水管一有问题就得找继周,哪怕是大冷天,他也是随叫随到。”村民秦改字说。“俺家的电视机都是继周帮忙修,大家都说手机里得存上继周的电话号码,肯定能用得上。”村民郭保成说。

“只要我还干得动,我就是大家的免费‘水电工’,有啥问题只管给我打电话!”面对村民的夸赞,秦继周这样说。

## 购买20元福彩双色球彩票,有机会中汽车大奖

晨报讯(鹤报融媒体记者 陈海寅)购买福彩双色球彩票有机会获得一辆汽车,这么好的事是真的吗?5月20日,记者就此进行了采访。

“为回馈广大彩民对福彩双色球彩票的支持和厚爱,5月18日至7月19日,省福彩中心连续9周在全省开展‘福彩双色球,每周送汽车’活动。其间,凡购买单张20元以上双色球彩票,就有机会中汽车大奖。”市福彩管理中心工作人员表示,购彩者购买当周单张20元以上双色球

彩票,可使用“豫彩通”App或“豫彩通”微信小程序,扫描票面右下角的二维码参与抽奖。

在公证人员的监督下,省福彩中心每周一将从有效数据中抽取6张彩票,其持有者分别获得一辆东风风神AX7汽车,抽奖结果将在河南福彩官网、官微公布。此次活动共进行9次抽奖,累计将送出汽车54辆。

“中奖者可在‘豫彩通’App或‘豫彩通’微信小程序注册填写手机号码,省福彩中心将电话通知中奖者领

奖。根据税法规定,中奖者须缴纳个人偶然所得税。”该工作人员表示。

据悉,奖品汽车均为白色,所有权归中奖者所有,不可折现,税费、过户、上牌等费用由中奖者承担。此外,购彩者在扫码参与活动时,符合条件的彩票首次扫描有效,扫描往期彩票及重复扫描无效。提醒购彩者,为保证奖品兑付顺利,每个开奖周的次周周三为领奖截止日,逾期不领视为自动放弃资格。

# 弘扬志愿精神 共建富美鹤城

— 奉献 友爱 互助 进步 —

